Контрольная работа «Низшие беспозвоночные» Вариант №1

Тип Кишечнополостные
Вставьте пропущенное слово.
1. Закончите предложения, вставив необходимые по смыслу слова.

A. Кишечнополостные – это ... животные.

Б. Тело кишечнополостных имеет ... форму.

B. Большинство кишечнополостных имеют ... симметрию.

Найдите соответствие.
2. Напишите, какие клетки составляют эктодерму и какую функцию они выполняют.

Клетки: A. Стрекательная Б. Нервная клетка B. Кожно-мускульная Г. Чувствительная

Д. Промежуточная  Е. Железистая  Ж. Эпителиально-мускульная

Функции: 1. Дают начало всем другим клеткам 2. Пищеварение  3. Движение

4. Чувствительная  5. Защита и нападение  6. Защитная

3. Выпишите признаки (обозначенные буквами), характерные для представителя кишечнополостных  - гидры:

A. Два слоя клеток Б. Имеют стрекательные клетки B. Радиальная симметрия

Г. Многоклеточный организм Д. Прикрепляются к субстрату Е. Обитают в пресных водоемах  Ж. Тело имеет вид зонтика или колокола  3. Прикрепляются к телу морских животных  И. Разрастаясь, образуют рифы  К. Хорошо развит известковый скелет         

Л. Одиночный полип М. Исключительно колониальные формы

Тип Плоские черви
4. Выберите верное утверждение.
1. Стенка тела плоских червей состоит из двух слоев клеток. 2. Среди плоских червей есть паразитические формы. 3. Имеется полость тела. 4. Свободноживущие черви на переднем конце имеют щупальцевидные выросты, несущие органы чувств. 5. Тело плоских червей представляет собой кожно-мускульный мешок, покрытый эпителием, покрывает мышечный слой; Промежутки между органами заполнены соединительной тканью. 6. Плоские черви раздельнополые.

7. Ленточные черви являются свободноживущими формами.

Тип Круглые черви (Нематоды)

5. Из предложенных терминов составьте схему цикла развития аскариды человеческой:

A. Яйцо Б. Личинка в яйце B. Кровь Г. Печень Д. Кишечник Е. Легкие Ж. Почва 3. Рот 

И. Сердце  К. Личинка  Л. Взрослая особь

6. Выберите верное утверждение.
1. Нематоды ведут исключительно паразитический образ жизни. 2. Круглые черви произошли от древних плоских червей. 3. Тело нематод – это кожно-мускульный мешок.

4. Нематоды живут в почве, морях и пресных водоемах, паразитируют на грибах, растениях и животных. 5. Внутри кожно-мускульного мешка находится полость, она не выстлана эпителием и свободно граничит с внутренними органами. 6. У нематод органы выделения – кожные железы, выделяющие растворенные продукты обмена. 7. Среди круглых червей есть виды, которые откладывают яйца, а есть живородящие.

Контрольная работа «Низшие беспозвоночные.» Вариант №2
Тип Кишечнополостные
Вставьте пропущенное слово.
1. Закончите предложения, вставив необходимые по смыслу слова.

А. Рот у кишечнополостных находится ...

Б. Стенка тела кишечнополостных состоит из ... клеток

В. Отличительный признак кишечнополостных – наличие ...

Найдите соответствие.
2. Напишите, какие клетки составляют энтодерму и какую функцию они выполняют.

Клетки: A. Стрекательная Б. Нервная клетка B. Кожно-мускульная Г. Чувствительная

Д. Промежуточная  Е. Железистая  Ж. Эпителиально-мускульная

Функции: 1. Дают начало всем другим клеткам 2. Пищеварение  3. Движение

4. Чувствительная  5. Защита и нападение  6. Защитная

3. Выпишите признаки (обозначенные буквами), характерные для представителей кишечнополостных  - кораллов
A. Два слоя клеток Б. Имеют стрекательные клетки B. Радиальная симметрия

Г. Многоклеточный организм Д. Прикрепляются к субстрату Е. Обитают в пресных водоемах 

 Ж. Тело имеет вид зонтика или колокола  3. Прикрепляются к телу морских животных  

И. Разрастаясь, образуют рифы  К. Хорошо развит известковый скелет         

Л. Одиночный полип М. Исключительно колониальные формы

Тип Плоские черви
4.Выберите верное утверждение.
1. Плоские черви обладают двусторонней симметрией. 2. Тело представляет собой кожно-мускульный мешок. 3. Плоские черви имеют органы чувств. 4. Размеры плоских червей изменяются от 4,5 см до 90 см. 5. У плоских червей появляется кровеносная система.

6. Пищеварительная система представлена мускулистой глоткой с ротовым отверстием, обычно в центре брюшной стороны тела и кишкой. Пищеварительная система есть у всех представителей плоских червей. 7. У ленточных червей отсутствует кишечник, питание происходит путем диффузии всей поверхностью тела.

5. Используя перечисленные термины, составьте схему «Цикла развития печеночного сосальщика»:

1. Промежуточный хозяин 2. Основной хозяин 3. Крупный рогатый скот 4. Прудовик

5. Циста 6. Яйцо 7. Личинка 8. Печеночный сосальщик

Тип Круглые черви (Нематоды)
6. Выберите верное утверждение.
1. Форма тела нематод – веретенообразная. 2. Снаружи тело нематод покрыто кутикулой.

3. Полость тела заполнена паренхимой.4. Многослойная кутикула круглых червей является своеобразным наружным скелетом. 5. Через внутреннюю полость тела происходит транспорт веществ от кишечника к мускулатуре и половой системе; частично происходит вынос продуктов обмена к выделительной системе. 6. У круглых червей половая система представлена яичниками и семенниками; Многие виды обладают половым диморфизмом. 7. К нематодам относятся власоглав, свайник, острица, финна, почвенная нематода.

